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2. kolo celoplošného testovania na ochorenie COVID-19 a zákaz 

vychádzania od 9. do 14. novembra 2020 

 

Vláda Slovenskej republiky Uznesením č. 704 zo 4. novembra 2020 obmedzila slobodu pohybu 

a pobytu a predĺžila tak zákaz vychádzania až do 14. novembra 2020 v čase od 05.00 hod. do 01.00 

hod. nasledujúceho dňa (ďalej len „Uznesenie č. 704“).  

Vláda Slovenskej republiky Uznesením č. 704 schválila opatrenia platné po 2. kole 

celoplošného testovania, ktoré sa uskutoční v dňoch 7. a 8. novembra 2020.  

Uznesenie č. 704 rozdeľuje okresy na tzv. červené a zelené okresy, v rámci ktorých sa uplatňujú 

rozdielne opatrenia. Medzi červené okresy patrí územný obvod okresov Senica, Skalica, Dolný 

Kubín, Martin, Námestovo, Turčianske Teplice, Humenné, Medzilaborce, Michalovce, Snina, 

Sobrance, Vranov nad Topľou, Bardejov, Kežmarok, Levoča, Poprad, Prešov, Sabinov, Stará 

Ľubovňa, Stropkov, Svidník, Gelnica, Spišská Nová Ves, Liptovský Mikuláš, Ružomberok, 

Tvrdošín, Dunajská Streda, Partizánske, Prievidza,  Topoľčany, Bánovce nad Bebravou, Ilava, 

Myjava, Nové Mesto nad Váhom, Považská Bystrica, Púchov, Trenčín, Banská Bystrica, Brezno, 

Detva, Zvolen, Bytča, Čadca, Kysucké Nové Mesto a Žilina. V týchto 45tich červených okresoch sa 

bude konať 2. kolo celoplošného testovania na ochorenie COVID-19 v dňoch 7. a 8. novembra 2020. 

Ostatných 25 okresov a Košice a Bratislava sa považujú za tzv. zelené okresy, v ktorých sa 2. kolo 

celoplošného testovania konať nebude.  

Aké opatrenia platia pre osobu zo zeleného okresu, v ktorom nebude 

prebiehať 2. kolo testovania na ochorenie COVID-19? 

 Od 9. do 14. novembra 2020 pre osoby zo zelených okresov platí zákaz vychádzania rozdielne 

v závislosti od toho, či sa boli dať testovať na ochorenie COVID-19 v rámci 1. kola celoplošného 

testovania alebo nie.  

 Ak ide o osobu zo zeleného okresu, ktorá sa bola dať testovať v rámci 1. kola testovania 

a má negatívny výsledok antigénového testu potom sa na ňu zákaz vychádzania od 9. do 14. 

novembra 2020 nevzťahuje a môže sa slobodne pohybovať (vrátane výkonu práce). Zákaz 

vychádzania neplatí ani pre osoby, ktoré majú negatívny výsledok RT-PCR testu, ktorý bol 

vykonaný od 29. októbra do 8. novembra 2020.  

V prípade, ak ide o osobu zo zeleného okresu, ktorá sa síce bola dať testovať v rámci 1. kola 

celoplošného testovania, ale výsledok testu mala pozitívny, táto osoba po skončení domácej 

karantény musí pre slobodný pohyb podstúpiť testovanie antigénovým testom alebo RT-PCR testom 

a výsledok tohto testu musí byť negatívny.  

 Ak ide o osobu zo zeleného okresu, ktorá sa nebola dať testovať v rámci 1. kola 

testovania, na takúto osobu sa vzťahuje zákaz vychádzania aj od 9. do 14. novembra 2020. 

Zákaz vychádzania sa vzťahuje aj na cestu do zamestnania a späť, takže takáto osoba nemôže ani 

chodiť do práce. Výnimkou so zákazu vychádzania je napr. nákup potravín, liekov a zdravotníckych 

prostriedkov, cesta na pohreb blízkej osoby, či cesta za účelom starostlivosti o blízku osobu alebo 

príbuzného. Ak sa teda osoba zo zeleného okresu nebola dať testovať v rámci 1. kola 



 

  

celoplošného testovania a chce sa voľne pohybovať aj chodiť do práce od 9. do 14. novembra 

2020, musí sa dať otestovať. Keďže však celoplošné testovanie antigénovými testami sa nerobí 

v zelenom okrese tejto osoby, musí sa osoba dať otestovať buď RT-PCR testom, ktorý si uhradí, 

alebo antigénovým testom v mobilnom odbernom mieste okresného mesta.  

 

Aké opatrenia platia pre osobu z červeného okresu, v ktorom bude 

prebiehať 2. kolo testovania na ochorenie COVID-19? 

 V prípade, ak ide o osobu z červeného okresu, ktorá sa bola dať testovať v rámci 1. kola 

celoplošného testovania a má negatívny výsledok testu, tento výsledok testu nepostačuje na 

voľný pohyb osoby od 9. do 14. novembra 2020. 1. kolo celoplošného testovania pre osoby 

z červených okresov nemá pre zákaz vychádzania v období od 9. do 14. novembra 2020 žiadny 

význam.  

 V červených okresoch sa bude konať 2. kolo celoplošného testovania v dňoch 7. a 8. 

novembra 2020 a účasť osoby a výsledok testu z tohto testovania je dôležitý pre voľný, resp. 

zakázaný pohyb od 9. do 14. novembra 2020.  

 Ak sa osoba z červeného okresu rozhodne, že sa dá otestovať na ochorenie COVID-19  

v rámci 2. kola testovania antigénovým testom vykonaným od 6. do 8. novembra 2020 alebo sa 

dá otestovať RT-PCR testom od 7. do 8. novembra 2020 a výsledok jej testu bude negatívny, 

nevzťahuje sa na takúto osobu zákaz vychádzania, t. z., že sa môže slobodne pohybovať vrátane 

toho, že môže chodiť do zamestnania a vykonávať prácu.  

 Ak sa však osoba z červeného okresu rozhodne, že sa nepôjde dať otestovať na ochorenie 

COVID-19 v rámci 2. kola celoplošného testovania, alebo nepodstúpi RT-PCR test a nemá 

negatívny výsledok, na takúto osobu sa vzťahuje v plnom rozsahu zákaz vychádzania. Táto 

osoba má obmedzenú slobodu pohybu a pobytu, nemôže sa voľne pohybovať a nie je jej ani 

umožnené ísť do zamestnania a späť. Takáto osoba môže absolvovať iba napr. cestu v nevyhnutnom 

rozsahu za účelom obstarania nevyhnutných základných životných potrieb ako nákup potravín, 

liekov, či drogérie a cestu späť, cestu na pohreb blízkej osoby, uzavretie manželstva, krst a cestu späť 

a iné.  

 

Čo platí pre osobu, ktorá je z okresu, kde nebude 2. kolo testovania, ale 

pracuje v okrese, kde bude aj 2. kolo testovania ? 

 V prípade, ak osoba zo zeleného okresu pracuje v červenom okrese, alebo ide do červeného 

okresu z iného dôvodu, môže sa pohybovať po červenom okrese len s aktuálnym negatívnym 

výsledkom testu na ochorenie COVID-19. Z Uznesenia č. 704 vyplýva, že osoba zo zeleného okresu 

pre voľný pohyb po červenom okrese musí podstúpiť buď testovanie antigénovým testom, ktorý je 

bezplatný, a to v mobilnom odbernom mieste okresného mesta alebo testovanie RT-PCR testom, 

ktorý si uhradí.  

 

Kedy prestane platiť zákaz vychádzania pre osobu, ktorá sa nedala 

testovať ani v 1. kole ani v 2. kole celoplošného testovania? 

 Ak sa osoba nedala testovať v 1. kole celoplošného testovania a ani v 2. kole celoplošného 

testovania a zároveň nedisponuje negatívnym výsledkom RT-PCR testu, v zmysle Uznesenia č. 704 

platí pre neho zákaz vychádzania až do 15. novembra 2020 do 01:00 hod. ráno.  

 



 

  

Má osoba, ktorá sa nedala testovať na ochorenie COVID-19 nárok na 

nemocenské v prípade práceneschopnosti? 

 Osoba – zamestnanec, ktorý sa rozhodol, že sa nedá otestovať na ochorenie COVID-19 

a nebude sa vedieť preukázať zamestnávateľovi negatívnym výsledkom testu, je povinný v zmysle 

Uznesenia č. 704 dodržiavať zákaz vychádzania a nie je mu umožnené ísť do zamestnania 

a vykonávať prácu. V súvislosti so zákazom vychádzania pre tých zamestnancov, ktorí sa rozhodli 

neabsolvovať testovanie a nemajú možnosť dohodnúť sa so zamestnávateľom na práci z domu, 

čerpaní dovolenky, náhradného voľna za prácu nadčas (sviatok) alebo pracovného voľna s náhradou 

mzdy, ktoré si po skončení obdobia zákazu vychádzania odpracujú, platí, že ich neprítomnosť v práci 

sa posudzuje ospravedlnená neprítomnosť v práci, za ktorú je zamestnávateľ povinný poskytnúť 

zamestnancovi pracovné voľno avšak bez náhrady mzdy. Pracovné voľno bez náhrady mzdy v oblasti 

sociálneho poistenia zamestnanca znamená, že sa zamestnancovi počas obdobia jeho čerpania 

prerušuje povinné okrem povinného dôchodkového poistenia a povinného poistenia 

v nezamestnanosti aj povinné nemocenské poistenie. 

 V prípade nemocenského poistenia prerušenie nemocenského poistenia z dôvodu čerpania 

pracovného voľna bez náhrady mzdy môže spôsobiť, že zamestnancovi vôbec nemusí vzniknúť nárok 

na nemocenské. Platí to v prípade, ak počas čerpania pracovného voľna bez náhrady mzdy (čerpaného 

z dôvodu plnenia občianskej povinnosti zákazu vychádzania) zamestnanec ochorel alebo by sa mu 

stal úraz, a táto dočasná pracovná neschopnosť zamestnanca by nastala až po uplynutí siedmich dní 

od vzniku prerušenia nemocenského poistenia, ktoré sa považuje za zánik nemocenského poistenia. 

 Zamestnanec má nárok na nemocenské, ak bol uznaný pre chorobu alebo úraz za 

práceneschopného alebo, ak mu bolo nariadené karanténne opatrenie alebo izolácia a súčasne, že tieto 

podmienky boli splnené počas trvania nemocenského poistenia alebo po jeho zániku v ochrannej 

dobe.  

Keďže ochranná doba je 7 kalendárnych dní (s výnimkou tehotných žien) u zamestnanca, 

ktorý neabsolvoval test na ochorenie COVID-19, a ktorý si preto čerpá pracovné voľno bez náhrady 

mzdy, z dôvodu, že si plní občiansku povinnosť v podobe zákazu vychádzania, by pre zamestnanca 

vznik choroby prípadne úrazu po uplynutí ochrannej 7 dňovej doby (od vzniku prerušenia 

nemocenského poistenia) znamenal, že mu nárok na nemocenské vôbec nevznikne. Ak by však 

choroba, príp. úraz nastal u zamestnanca v čase plynutia ochrannej doby, tzn. do 7 kalendárnych 

dní od vzniku prerušenia nemocenského poistenia, nárok na nemocenskú dávku by takémuto 

zamestnancovi samozrejme vznikol. 

 

 

 

 

 

  


